

常州居民人均可支配收入59514元

近日,国家统计局常州调查队发布2022年常州居民收入报告。

住户抽样调查数据显示,2022年常州市全体居民人均可支配收入59514元,同比增长4.6%;全体居民

人均消费支出35216元,同比增长3.3%。在收入方面,全体居民收入保持稳增态势。2022年一季度、上半年、前三季度和全年常州全体居民人均可支配收入增幅分别为5.7%、

4.2%、4.7%和4.6%,维持疫情防控以来居民收入增长态势。

城乡收入差距持续缩小。2022年常州市城乡居民收入比为1.812:1,比2021年同期缩小0.03,城乡居

民收入差距持续缩小。农村居民人均可支配收入快于城镇居民人均可支配收入增幅1.5个百分点。

在消费方面,2022年常州市全体居民人均消费支出35216元,同比

增长3.3%,较2020年提高4.6个百分点。其中,城镇居民人均消费支出39059元,同比增长2.7%;农村居民人均消费支出26031元,同比增长5.1%。

国调轩 张敏

小车位关系着大民生 经开区今年将增千余公共停车位

“开车10分钟、停车半小时”“绕树三匝、无位可停”……随着“有车族”队伍不断壮大停车位是让许多车主头疼的一件事。今年,常州经开区计划新增公共停车泊位1000余个,让居民停车更加从容。

常景轩 陆文杰



常州经开区横林古槐晓园停车场 通讯员供图

缓解小区停车难

说起小区旁的王家廉停车场东侧扩建项目,家住潞城街道嘉州枫景苑的刘秀敏竖起了大拇指:“再也不用担心停车问题了!”

以前,刘秀敏常为停车而“头疼”。小区停车位有限,车没地方停,还难免发生剐蹭。东侧原有的王家廉停车场也日渐饱和,要“先到先停”。王家廉停车场周边有公园壹号、嘉州枫景苑、东方公寓等小区,以及潞城菜场、超市等商业配套,虽然原有197个停车位,但已无法满足周边居民的停车需求,停车始终是个“老大难”问题。

为了解决这一难题,潞城街道启动了王家廉停车场东侧扩建项目,场地面积约4500平方米,新增151个停车位。同时,停车场内配有智能道闸、路灯、监控等设备,新秀路上增加出入口,有效缓解了周边居民的停车难题。

助力打造东方新城

距王家廉停车场不远处,东方二路北侧、山水路南侧的常州经开区核心区地下智慧停车场项目,预计今年上半年完工。该项目位于东方新城中央商务区内,地上为东方广场,南侧为东方云湖,东西两侧为商务办公楼。

项目总投资1.82亿元,地下建筑面积约为3.14万平方米,配备约900个停车泊位,其中约有100个为充电桩停车位,可满足新能源汽车的充电需求。

“目前,停车场外部防水层、内部水电推进施工中,并逐步开始外墙和顶板回土;内部装修和智能化专业也开始进场施工。作为城市共停车场,项目建成后将极大缓解中心城区的停车和充电难题,提升东方新城的生产生活环境。”东方新城建设服务中心科员陈磊说。

3年增3890个公共泊位

2021年,常州经开区启动了停车建设和管理工作三年行动计划,旨在用三年时间增加刚性需求区域公共停车泊位3890个,缓解停车矛盾、整治停车乱象,畅通道路交通,基本实现停车规范、有序、便捷、智能。

“缓解停车难,要从多方面增加车位的供给。”常州经开区建设局城建科工作人员恽晨表示,常州经开区坚持“配建停车为主导、公共停车为辅助、路内停车为补充”的原则,充分用好闲置场地,见缝插针建设“口袋”停车场;将停车位建设与老旧小区改造结合;规范设置道路停车泊位……多途径、多形式增加停车位供给。

“小车位关系着大民生,我们将加快停车设施建设、完善智慧停车,努力实现群众便利停、智慧停、舒适停。”恽晨说。

常州中院出台12条硬核举措 精准服务新能源之都建设

围绕助力新能源产业,常州中院出台12条硬核举措链,打造、加强知识产权保护、完善创新暖企机制等。近日,常州中院推出了12条切实可行的司法举措,为全面提升新能源产业能级部署提供精准司法服务。

据悉,常州全力打造新能源之都,剑指“两个超万亿元”,常州中院重磅发布《关于为加快新能源之都建设提供有力司法服务的意见》(以下简称《意见》)。《意见》中12项举措涵盖法院立审执工作及司法延伸服务全流程全要素,精准回应了新能源之都建设的关注点和关键点。例如要坚持“主动靠前”,服务保障涉新能源重大项目招引,

必要时提前介入协调解决土地征收、安置补偿、建设工程、投融资等领域纠纷,助力国家新能源战略新兴产业集群争创。

资金是企业的血脉所在。《意见》明确,要大力推广“诉讼保”等务实创新举措,最大限度避免或降低滥用财产保全或连续小额诉讼保全对优质企业正常生产经营产生的重大影响;要认真研究应对全面实行股票发行注册制后遇到的新情况新问题,助力降低新能源企业融资成本。

此外,还涉及妥善审理碳汇、绿电等方面权益类产品交易纠纷,尽量促成合同履行,助力新能源企业加快裂变扩张,保障生态产品价

值实现机制试点强化。对助力新能源企业“卡脖子”技术突破、妥善审理劳动争议、提升领域审理和规则研究水平等方面做了详细部署。

充分发挥司法职能为企业纾困解难,是常州法院助推辖区战略性新兴产业、服务保障新能源之都建设的重要举措之一。当天的发布会上还通报了6起案例。近日,常州某光伏龙头企业与某新能源公司因上亿元的买卖合同纠纷对簿公堂,在市中院的主持下,当事人在2个月内迅速达成调解并履行完毕,未发生诉讼保全,也未影响双方企业的正常生产经营,这起上亿标的额的重大纠纷案件得到妥善化解。何薇 葛小林

“秋白书苑”入选国家级典型案例

近日,由中央宣传部、文化和旅游部国家发展改革委组织遴选的基层公共文化服务高质量发展典型案例正式发布,由常州推荐报送的“传承红色基因,坚持品质发展:‘秋白书苑’赋能书香城市建设”脱颖而出,成功入选基层公共文化服务高质量发展典型案例,是全省唯一入选的文化空间类案例。

近年来,常州深入挖掘、传承“常州三杰”红色基因,加快推进现代公共文化服务体系建设,在全省首创“政府主导、社会参与、重心下移、共建共享”的全新公共文化服务模式——秋白书苑,把建设秋白书苑作为优化全民阅读的“关键点”、滋养百姓生活的“新亮点”、最具颜值魅力的“网红打卡点”,跻身江苏省“书香城市”建设示范市,居民综合阅读率连续多年领跑全省。

截至2022年4月,常州已连续23年实现居民人均购书支出位居

全省第一,全民阅读指数连续多年居全省前列,荣获江苏省第二批书香城市建设示范市。实现1个中心馆、7个区级总馆、37家“秋白书苑”、63个乡镇(街道)分馆组成的覆盖城乡、通借通还的公共图书馆总分馆体系。此外,常州还建立了53家全国职工书屋示范点,近700家省、市级职工书屋,7000余个基层便利阅读站点,逐步构建起多元立体的职工阅读空间,形成社会参与公共文化服务发展的多元格局。

全民阅读是提升社会文明程度的基石,常州作为江苏省“书香城市”建设示范市,每年举办全民阅读推广活动近千项,逐步形成以“全民阅读·春风行动”“秋白读书节”“龙城淘书节”为龙头,“书香新北”“青果朗读”等为补充的全民阅读活动体系。“秋白书苑”的建设对形成现代公共文化服务政府、市场、社会共同参与的格局,更是一个示范作用。常文旅 张敏

焦溪古镇10月前完成局部业态展示

日前,以常州市郑陆镇焦溪村为拍摄地的《乡土江苏·焦溪》在江苏省1200多个镇和2万多个村中脱颖而出,是焦溪入围江南古镇联合申报世界文化遗产后的首次亮相。据悉,自2019年焦溪古镇启动修缮以来,高标准、高质量推进古镇保护修缮、风貌提升等工作,预计10月前完成古镇局部业态展示。

据介绍,为进一步丰富地方志记录历史的形态,更好地传承文脉,留住乡愁,讲好江苏故事,江苏省地方志办公室联合各市、县(市、区)地方志工作机构,依托镇、村地方志书实施《江苏省情系列影像志》制作计划,围绕历史文化名镇(村)、经济强镇(村)、红色名镇(村)、生态名镇(村)四个主题,通过拍摄镇、村影像,更好地服务乡村振兴、文旅融合和招商引资努力满足人民群众对历史文化、地情文化的需求。焦溪位于常州市天宁区郑陆镇东北部,历史可以追溯到传说中4000多年前虞舜时期,从宋代得名以来已有

1000多年,有着依山傍水的完整格局,形制完整保留至今的传统街巷,以及300座南地北风的“黄石半墙”特色建筑,被列入第六批中国历史文化名村、入选第三批中国传统村落名录。

自2019年9月启动修缮以来,按照整体设计与技术支持,焦溪已完成8处重点院落修缮、南片2条历史街巷的风貌提升工程,并实施了3条历史河道的疏浚工程。

修缮历史建筑50余间,疏浚历史河道1200余米,修复石板巷道8000余平方米,增建复建石拱桥、石板桥12座,增建复建水埠头、水码头14座。修缮保护过程中,焦溪保留了古镇原汁原味的生活,鼓励原住民在这里继续生产生活,延续了古镇的传统文化生活业态。

今年初,西街、中街、东街等三条历史街巷风貌提升和相关历史院落的修缮保护已进场施工,预计今年5月完成古镇5处重要文化展示节点业态布置,10月前完成古镇局部业态展示。罗翔 葛小林

武进新添一条“彩虹道”

近日,全长33千米的新孟河延伸拓浚工程健康休闲绿道建设完毕,种植了大量的梅花、玉兰等花树,集生态、休闲、运动于一体,市民朋友在家门口就可享受“水清、河畅、岸绿、景美”的生态美景。

据介绍,新孟河延伸拓浚工程健康休闲绿道建设内容包括打造25千米环形自行车道、人行步道;建设新孟河北岸新孟河至工厂港池段、西市桥至庄桥段等4段非连续性、总长为8千米的人行步道;建立新北桥驿站、西鲁驿站、西野田桥东驿站、西野田桥西驿站、湿

地驿站、成汤桥驿站及终点驿站7个休闲驿站等。例如小型的休憩驿站,建有遮阳挡雨的凉亭,供来往的市民稍作休息,还设有简易的健身器材供周边村民锻炼身体。

此外,新孟河南延段两侧道路全线已完成景观绿化提升工作,种植梅花、玉兰等多种具有观赏性的花卉树木。随着3月春暖花开的季节到来,广大市民朋友可畅游在新孟河沿线的多彩“花带”,全方位享受“水清、河畅、岸绿、景美”的生态美景。

武轩 葛小林